

曾蔭權：做好準備應對危機

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 外圍經濟環境波動，香港特區行政長官曾蔭權坦言，「沒有人知道歐洲債務危機、美國經濟衰退的去向，也沒有人敢肯定中國經濟未來幾年的發展，我們不能依賴魔術，只能靠自己」。為此，特區政府會作出「最壞的打算，做最好的計劃」，又強調中小企是香港經濟的骨幹，當局在留意外圍經濟不穩定情況時，會特別關注到中小企會面對的問題和困難。

曾蔭權昨日出席由香港貿易發展局主辦的香港論壇主題午餐會，並發表演說。他形容，「一國兩制」在香港落實得完美無瑕，並坦承自己和很多香港人一樣，最初都對「一國兩制」抱有些許擔心，但現在他對於「一國兩制」落實得如此成功感到驚喜。

改善施政 靠聽意見

他續說，自香港回歸後，社會和公共房屋福利制度都比回歸前完善，政制發展亦有所進

展，包括落實了普選時間表等，這一切都有賴「一國兩制」。而自從金融海嘯第一波發生後3年以來，世界經濟仍然面對困境，但香港經濟有很強的適應性，這有賴於香港匯聚來自全球的人才，並以香港作為安居樂業之所：「儘管有1997年亞洲金融風暴和2008年金融海嘯，香港都能成功克服，並且依然是全球認同的國際金融中心。」

曾蔭權強調，香港成功的因素之一，是市民、商界願意向特區政府提出意見，令當局知道應該如何去改善，「政府永遠都能透過意見發現進步空間」。

投放資源 照顧弱勢

就近期外圍經濟環境的波動，曾蔭權提醒香港人要有危機意識，指環球經濟仍有下行風險，香港作為相對小型的開放型經濟體，無可避免受到外圍經濟影響，香港必須作最好的準備，以應對最壞的可能發生。並強調特區政府

會密切留意環球經濟的變化，未雨綢繆，並在有需要時及時推出應對措施。

他強調，在剛剛發表的《施政報告》中，政府希望透過一系列措施，以保持香港的經濟活力和社會穩定，其中針對逐步攀升至歷史新高的樓價問題，當局政府將透過收緊按揭成數，以及增加土地供應，從而冷卻樓市。同時，政府將投放更多資源照顧長者，以及確保弱勢社群也可以分享香港經濟增長帶來的成果。

笑談退休 攝影進修

另外，有出席午餐會的商界人士問及曾蔭權退休後的生活計劃，曾蔭權笑指自己希望能夠繼續鍛煉攝影技術，如到俄羅斯等地攝影，又希望重返校園進修、研究學問，並細讀聖經，又強調自己會始終如一地心繫香港：「我的心在香港，這是一個我出生、成長的地方，我大半生都在香港度過。」



曾蔭權昨日在香港論壇主題午餐會上發表演說。 香港文匯報記者莫雪芝攝

政府首7個月盈餘227億

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港特區政府公布本財政年度首7個月，即截至2011年10月31日，當局的整體支出為1,849億港元，收入為2,076億港元，錄得227億港元的盈餘。

政府發言人表示，當局10月份的財政盈餘為280億港元，主要是由於利得稅的收取。

當局的財政儲備在2011年10月31日為6,181億港元。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派繼續咬緊疑似「種票」事件，企圖製造「政治炸彈」，民主黨發言人，發現新界北區多個選區，出現「兩千個」同名同姓的選民登記多於1個住址，其中最多的1人登記地址就達到4個，要求選舉事務處調查。不過，選舉事務處強調，選民登記者須提供身份證號碼，而選民登記資料系統亦有機制防止選民以同一個身份證號碼作多於一次登記，故同一名選民不可能作重複登記。經初步跟進後，選舉事務處亦證實，並未發現選民有重複登記的情況。

全無實質證據仍放料《蘋果》

民主黨在昨日舉行有關北區懷疑「種票」記者會前，已提前一日率先「放料」予友好傳媒《蘋果日報》，揚言新界北區出現數百名同名同姓的選民登記在多個相同地址，在沒有實質證據支持下，該黨立法會議員黃成智聲言，同名同姓選民太多，擔心部分屬「重複登記」並有重複投票的可能，要求選舉事務處徹查。

不過，選舉事務處發言人回應時強調，合資格登記為選民的人士需要在選民登記申請表格上提供姓名、香港身份證號碼及其他登記資料。選民登記資料系統有機制防止選民以同一個身份證號碼作多於一次登記。因此，同一名選民不可能作重複登記。

市民指同名同姓不能作準

不少市民在網上討論區對民主黨的「放料」提出懷疑，其中網民「yingwangsheng」質疑，民主黨發現的同名同姓人是否用同一個身份證號碼登記，「同一區有幾個張國強有乜出奇！有幾百個同名同姓有乜出奇啫！」「alexneway」說，香港有許多人名同姓完全不出奇，「佢講到好多，其實諗下，可能是陳大有2個，佢又計2人，張小美有3個，佢又計埋」。

「Anti_block」則揶揄道，近日涉嫌種票的港大法律系助理教授叫張達明，演藝界亦有個張達明，「香港大把人名同姓」。有網民認為，北區有不少鄉村地方，出現同名同姓的可能性亦會較大，其中網民「一碌柚」指，「北區的鄉村地方大把陳三妹、張三妹啦」。

住址若不更新 或失選民資格

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 剛結束的2011年區議會選舉，一批選舉事務處寄出的投票通知卡被退回，顯示選民所登記的住址資料可能有誤。政制及內地事務局局長譚志源指，倘投票通知卡或自動當選通知書被香港郵政退回，選舉事務處會作出跟進，若有關選民仍沒有根據法例在更改登記資料的法定限期前提出申索或更新地址資料的申請，他們的姓名便不會載列於該下一年度編制的正式選民登記冊內。



譚志源表示，當局十分重視維護選舉的廉潔性。

香港文匯報記者梁祖彝攝

通知卡退回 當局電話跟進

譚志源昨日以書面回覆立法會議員提問時，提供了近年3次選舉被退回的投票通知書的數目(見下表)。他表示，在有關通知被退回後，選舉事務處會致電聯絡有關選民，查詢他們是否仍然居住在選民登記冊上的登記住址。如果有關選民已經搬遷，選舉事務處會提醒他們須在下一年度更改登記資料的法定限期或以前更新其住址資料，否則其姓名將會在該下一年度編制的正式選民登記冊中剔除，如在查詢信件列明的限期前沒有收到選民的確認回覆或更新登記住址的申請，選舉事務處便會把這些選民登記資料納入該下一年度的「遭剔除名單」內，供公眾查閱。

譚志源重申，當局十分重視維持選舉的廉潔性，確保選舉會在公平、公開和公正的原則下進行。在處理選民登記申請時，如遇有懷疑的個案，選舉事務處會要求申請人提供進一步的詳情，如申請人未能提供所需資料，選舉登記主任可決定不進一步考慮有關申請。選舉登記主任如懷疑申請人可能在申請表格內提供虛假的住址資料，會將個案轉交相關執法機關作出調查。

近3次選舉投票通知卡退回情況

項目/選舉	2007區選	2008立會選舉	2011區選
郵寄給已登記選民的投票通知卡數目(*)	約329萬	約337萬	約356萬
被退回到選舉事務處的投票通知卡數目(*)	約11.7萬	約5.6萬	約7.4萬
佔郵寄總數的百分比	約3.6%	約1.7%	約2.1%

*包括自動當選通知書

資料來源：政制及內地事務局

製表：香港文匯報記者 鄭治祖

民主黨誣指北區種票 選舉事務處戳破謊言

當局強調同一選民不可能重複登記



市民質疑港大法律學院助理教授張達明。



公民黨郭榮鏗涉嫌獲黨友張達明種票支持。



公民黨口口聲聲大呼「一票也不能種」，卻對自己友的種票行為避而不談，其雙重標準之甚，令人譁然。

張達明涉種票 公民黨刻意避談

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派捲入「種票」疑雲，但公民黨無視黨員郭榮鏗同樣被指獲黨友、港大法律學院助理教授張達明「種票」支持，高調舉行記者會，聲言「一票不能種」，要求當局盡快展開調查工作，但對「張達明事件」則絕口不提，並揚言「張達明已經解釋得很清楚，沒有甚麼事情可以再處理」，擺明「雙重標準」。

公民黨黨魁梁家傑昨日在記者會上指稱，本屆區選出現多宗懷疑「種票」事件，引起社會高度關注，同黨的湯家驊更聲言其參選選區，發現有50多戶都是1戶4姓以上，要求政務司司長林瑞麟、選舉委員會主席馮驊和政制及內地事務局長譚志源正視問題，要求當局主動抽查已經登記選民資料，例如一戶超過4姓時，便要求當事人提供住址證明，確認身份，並嚴格規定市民在投票時須帶備選舉通知書及身份證，落實審計署報告建議。

梁家傑一貫寬己嚴人

不過，當眾人追問公民黨將如何處理張達明事件時，梁家傑就貫徹一向的「寬己嚴人」作風，拒絕正面回應，只輕輕帶過地聲稱張達明已經作出解釋，自己無任何事情可以回應及處理云。

就公民黨質疑他人就「天下無敵」，講到自身就「迴避姑息」，民建聯主席譚耀宗坦言，公民黨一向都是雙重標準，強調民建聯亦有發現類似案件，且已經提交給選舉事務處跟進。他並批評反對派不應因為輸掉議席就「賴」他人，在沒有任何證據的情況下，就聲稱是民建聯所為，「這並非大律師所為」。

大批市民繼續在網上討論區上熱論「大狀『種票』」。網友「ngalberthk」直言：「錯錯

係錯，怎能無數？張達明表證已成立，唔係靠估！」

虛假陳述可囚6個月

「Sudoku120」更列舉法例的相關規定，指套用港大法律學院院長陳文敏之法律觀點，張達明涉嫌違反有關規定表面證據成立：「因選舉事務署對登記選民有以下要求：(7) (a) 根據你的住址，選舉登記主任會為你編配所屬的立法會地方選區及區議會選區，成為該些選區的選民。你的住址是指你在香港的唯一或主要居所。該住址資料將提供予相關選區的候選人，以作發放選舉廣告的用途。(b) 日後你的住址如有變更，請即以書面通知選舉登記主任。你的住址更改後，你所屬的選區可能要相應作出更改。根據《選舉條例》，任何人在選民登記申請表作出虛假陳述，即屬干犯刑事罪行，最高可被罰款5,000元和監禁6個月；另外，任何人若慫恿或強迫另一人作出虛假陳述，亦屬犯罪，同樣可被罰款5,000元及監禁6個月。」

無暇改地址不應投票

他認為張達明辯解說「搬屋幾萬幾萬嘢，邊度得閒改地址」是一派胡言：「香港政府一站通網站提供方便快捷網上更改地址紀錄。透過這項網上服務，只須輸入他的個人或公司資料一次，即可同時向23個政府部門及7個非政府機構更改地址紀錄。有時間由九龍城返去鴨脷洲投票，卻唔得閒更改地址，唔好狡辯啦！」「tomtom000」就指：「唔記得改地址咁當當權囉，但走番去舊區投票就一定得！佢一係就係低B無見識，一係就有心種票！」「泛民護法」，知法犯法！」



圖為藝人張達明為廉潔拍攝的宣傳短片。片中的張達明正是慫恿他人虛報地址種票，被指與學者張達明的行為如出一轍。

網民借張達明諷張達明

短片惡搞

屬反對派陣營、與公民黨關係友好的香港大學法律學院助理教授張達明近日被傳媒「踢爆」利用以前居住的單位「種票」，卻仍堅持自己在區選中投票理所當然。有網民就發揮創意，惡搞這位死不認錯的大學學者，利用近日同名藝人張達明為今屆區選拍攝的廉潔選舉宣傳片，諷刺法律學者張達明才是真正的「種票實行者」。

巧合地，藝人張達明今年協助廉政公署拍攝的《廉潔選舉你要識》，剛好正是講述虛報地址的種票行為，片中的張達明更是慫恿他人虛報地址「種票」，與學者張達明的「種票」行為如出一轍，諷刺的是他對自己的種票行為拒不認錯。製作有關惡搞短片的網民前日已將有關片段上載YouTube，吸引不少網民觀看。

香港文匯報記者 鄭治祖